

# 18家！无锡评出首批四级养老机构

## 硬件都不错，软件还有提升空间

昨天，从无锡市民政局获悉，无锡首批四级养老机构名单公布，江阴市夕阳红老年康乐中心、无锡市梁溪区广益养老中心等18家养老机构在列。

### 首批四级养老机构，硬件都不错

据悉，本次评定根据《江苏省养老机构等级评定管理办法(试行)》《无锡市养老机构等级评定实施细则(试行)》，经机构申报、市(县)区初审、材料审查、实地评定、等级评定委员会审核等环节，共评出符合四级养老机构标准18家。其中江阴和宜兴各两家，分别为江阴市夕阳红老年康乐中心、江阴延龄养老服务中心、宜兴市社会福利中心、宜兴市苏欣护理院。无锡市区中，惠山区入选最多，共有四家，分别为惠山区长安蓝天养老院、惠山区钱桥街道颐养中心、惠山区五保老人颐养院、惠山区玉祁街道颐养中心。锡山区和新吴区各有三家入选，分别为锡山区安镇净慧养老服务

中心、锡山区金夕延年颐养中心、锡山区江南颐养院、新吴区鸿山九鸿颐养院、新吴区江溪夕阳红休养中心、新吴区硕放颐养院。梁溪区和滨湖区各有两家入列，分别为梁溪区广益养老中心、梁溪区扬名幸福颐养院、滨湖区国药康养照护中心、滨湖区蓝天养老院。

在相关标准中看到，有很多细节化的加分点。比如，老人居室入口处设有居室门牌号等信息标识，且设有供老年人个性化布置的空间或设施，以利于老年人识别。在养老机构内，由于内部布置较为统一，对于一些老人来说，较难识别。有的机构会使用老人本人的照片，放在门口的姓

名牌上，老人一看就知道是自己房间；有的则会用各种动物的卡通形象作为标识，方便老人记住自己的房间号。

同时，不少养老机构会在公共走廊两侧设置扶手，且扶手高度距地0.80-0.90米，适宜老人把握，防止跌倒；多家养老机构内也有可满足担架进出及运送需求的电梯。老人的床位之间，有的有帘子，有的有家具进行隔断，尊重老人的隐私。

无锡市社会福利中心原主任管华盈全程参与本次四级养老机构的评选。他介绍说，对照标准，无锡这次参评的养老机构硬件相当不错，这也和无锡的经济地位相符。

### 软件还有提升空间，评级就是促发展

不过，按照相关规范，养老机构还有许多软件上的要求，比如，要求日常活动种类多样，有适合不同失能等级老年人的活动。文化活动要适宜老年人心理精神需求，体育活动适合老年人体能情况。每年开展不少于5次传统节日、特殊纪念日活动，不少于1次院外的游览和参观活动。

管华盈表示，无锡的养老机构在软件上还有很大的提升空间，除了老人的生活照料以外，在老人的文化生活、精神支持上都还需要努力。比如临终关怀并不是把老人

单独设置在一间屋内，而是有一整套流程，让老人能够平静而圆满地走完最后一程。“滨湖区有家养老院内在临终关怀上就有自己的规范和流程”，管华盈表示，对照规范，养老机构可以发现自身的不足，不断提高服务质量。

据介绍，养老机构等级评定采用等级制，从低到高依次为一级、二级、三级、四级和五级。等级评定总分为1000分，包括环境110分、设施设备140分、运营管理150分、服务600分四个分项。其中四级养老机构总分不得低于780分，且每一

分项得分不低于该项总分80%。

前年，无锡市滨湖区太湖养老服务中心、滨湖区百禾怡养院、滨湖区金夕延年乐颐养老院三家机构则入选江苏省首批22家五级养老机构。至此，无锡四级和五级养老机构共有21家。五级养老机构为最高等级，由省民政厅进行评审。无锡目前约有120家养老机构都评定了一至五级的等级，未来可在无锡的“悉心养”程序中找到上线的每家机构的等级，方便市民选择心仪的养老机构。(晚报记者 黄孝萍)

## 江苏无锡女足5人 入选国家队集训名单

### 20岁无锡小将邵子钦 格外引人注目



左为邵子钦

本报讯 8日晚，中国女足公布最新一期集训名单，江苏无锡女足金坤、徐欢、倪梦婕、欧懿垚和邵子钦五名健儿成功入选。记者获悉，此次集训是为全力备战2023年女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会资格赛而组织的。其中，无锡培养输送的邵子钦，成了最引人注目的人选球员。

目前，中国女足已经在海口国际足球训练基地集结，全力投入冬训备战。本次冬训将分为两个阶段，第一阶段到2023年1月20日结束，第二阶段从2023年1月26日至2月25日。这次集训名单中的新人较多，中国女足新一轮换血已经拉开序幕。在年轻球员中，来自江苏无锡女足的小将邵子钦，是中国女足主教练陈婉婷带出来的最强锋线。邵子钦今年刚满20岁，曾经在陈婉婷所执教的U16女足中有极佳表现，被球迷们所熟知。据介绍，邵子钦在前场既可以主攻，又可以作为支点策应，在亚洲女球员之中，像邵子钦这种可以靠身体硬吃对手的球员很少。即便和欧美球员相比，她的身体优势依然明显。

近年，江苏无锡女足成绩亮眼。2022年中国足球协会女子超级联赛上，在7名拥有“国字号”背景的核心球员转会和留洋的情况下，江苏无锡女足斩获了亚军。江苏无锡女足这支“成年队”，全队的平均年龄只有21.4岁，球队踢出了漂亮的攻势足球，战胜了一个又一个强大的对手。19岁的邵子钦，21岁的欧懿垚、龙新彤，22岁的韩旋、窦家星，23岁的严晓玉、金坤、徐欢等，在各个位置上大放异彩。

(璎珞)

## 服装巨头进军抗病毒功能服装领域 红豆抗病毒面料舒适服装上市

本报讯 1月8日上午，红豆集团在无锡召开抗病毒面料舒适服装发布会，重磅推出包括内衣、家居服、衬衫、卫衣等大批新品“抗病毒”服装，线上线下同步正式开售。

该系列服装系红豆集团联合国家高新技术企业——深圳市力合云记新材料有限公司(简称“力合云记”)共同推出。据悉，红豆集团此次推出的抗菌系列服装历时7个月研发，申请9项实用新型专利。在产品发布现场，带有“抗病毒”标签的红豆男装、红豆衬衫、卫衣、家居服、内衣、背心、内裤等产品，备受关注。据悉，从去年5月开始，红豆联合力合云记，通过采用力合云记自有技术——自消杀抗病毒功能材料来处理纺织面料，使其具有获得国家权威实验室验证的抗病毒功能认证。

据悉，在服装面料行业内，抗菌面料已是具有成熟产业链的行业，抗病毒面料仍是一个更依赖科技和加工技术的新赛道。力合云记攻克了病毒、细菌通过“物传人”这一科学难题，弥补了传统环境清洁方式存在的时间断点和空



间死角两大痛点，能7×24小时为环境表面提供安全保障，在无损的情况下，其抗菌抗病毒功能至少一年有效。

红豆研发团队把经过抗病毒处理的面料样品，送到中国高级别生物安全实验室——深圳第三人民医院BSL-3实验室进行抗新冠病毒的检测，检测报告显示，该样品对新冠病毒的灭活率达到

99.98%。在本次产品上市之前，红豆研发团队又把该面料制成的成衣样品送至广东省微生物分析检测中心进行抗甲型流感病毒H1N1检测，结果显示，该样品水洗前针对甲型流感病毒H1N1的抗病毒活性率大于95%。研发团队表示，将对产品洗涤后的抗上述两种病毒的持续效果继续跟踪。(陶洁/文、摄)